



吴舜泽在市纪委五届四次全会上强调

推动全面从严治党向基层延伸

为奋力推进跨越式高质量发展提供坚强保障

朱林森李锋任淑女等出席

本报讯(记者 刘焯恒)1月24日,市委书记吴舜泽在市纪委五届四次全会上强调,要深入学习贯彻习近平总书记关于党的建设的重要思想、关于党的自我革命的重要思想,全面落实二十届中央纪委四次全会和省纪委十五届四次全会精神,切实把思想和行动统一到全省高质量发展建设共同富裕示范区和推进丽水跨越式高质量发展的历史使命、“三大战略任务”大局上来,坚持用改革精神和严的标准管党治党,全面推动全面从严治党向基层延伸、取得新的更大成效,为奋力推进跨越式高质量发展提供坚强保障。

要聚焦“两个维护”,推进政治监督具体化、精准化、常态化;要坚持标本兼治,一体推进正风肃纪反腐;要突出严管厚爱,进一步浓厚在遵规守纪中干事创业的氛围;要站稳人民立场,深化整治群众身边不正之风和腐败问题;要规范政商交往,持续构建亲清统一的新型政商关系;要深化体制改革,推动市域监督体系提质增效;要压紧压实责任,做到“抓发展必抓清廉”“管业务必管清廉”。各级党委(党组)和纪委监委要进一步压实发展和清廉的双重责任,激发奋斗实干的作风效能,为跨越式高质量发展营造风清气正的良好环境。

市领导朱林森、李锋、任淑女等出席会议。市委常委、市纪委书记、市监委主任傅智超主持会议。

吴舜泽充分肯定过去一年全市纪检监察机关工作成绩。他说,全市纪检监察机关聚焦主责主业,敢于斗争、善于斗争,政治监督精准有力,正风反腐彰显威力,基层群众可感可及,严管厚爱协同并进,以高质量纪检监察工作保障跨越式高质量发展。

吴舜泽指出,2025年是“十四五”规划收官之年、“十五五”规划谋划之年,是我市落实“迈好三大步、实现三个新”奋斗目标迈好“第一大步”之年,纵深推进全面从严治党尤

为重要。要深刻认识到深化整治群众身边不正之风和腐败问题的重要性,把整治群众身边不正之风和腐败问题作为重中之重,紧盯重点领域,紧盯重点人群,紧盯重点问题,持续深化整治,推动全面从严治党向基层延伸、向群众身边延伸。“惩”要有力度,保持正风反腐高压态势,重点关注农村集体“三资”管理、村级工程项目领域,严肃查处“蝇贪蚁腐”;着力抓好养老服务突出问题、殡葬领域腐败乱象专项整治,靶向纠治“顽瘴痼疾”;持续推进“惩腐打伞”,把

扫除黑恶和基层“拍蝇”结合起来,推进工程建设、自然资源等重点行业综合整治,开展招投标领域综合治理,坚决有力纠风治乱。“防”要有为,构建协同高效的基层监督体系,织密基层监督网络,发挥村级监督“探头”作用,推动纪检监察工作向村社延伸;盯紧基层监督重点,聚焦对村巡察整改落实、村社组织换届加强监督,推动整改一批难点问题,化解一批焦点矛盾,完善一套制度机制;改进基层监督手段,充分运用信息化手段为基层监督赋能增效,发挥大数据监督功能优势,不断增强监督穿透力、预警精准度、纠治及时性。“治”要有效,形成系统施治的综合效应,坚持案件查办与做好“后半篇文章”并举,提升“惩防治”一体贯通治理效能。深化纪律教育,加强正面教育引导、反面案例警示,巩固拓展党纪学习教育成果;堵塞制度漏洞,统筹查办案件与建章立制,针对性健全制度规范,有效防止突出问题“一地复发、异地重发”;培树新风正气,发挥廉洁文化浸润作用,纠树并举推动移风易俗,让清廉成为一种习惯和自觉,打响“浙丽廉风绿江南”品牌。

吴舜泽强调,要加强组织领导,确保群众身边不正之风和腐败问题整治取得明显实效。压实责任抓整治,各级党委(党组)要把整治工作

责任放在心上、扛在肩上、抓在手上,市县两级纪检监察机关要切实履行好牵头抓总职责,各职能部门要严格按照自查自纠、彻查彻改。求真务实抓整治,大力践行“六干”作风,深入开展“奋斗实干、担当争先”效能建设,激励党员干部发扬斗争精神、保持斗争意志,推动整治工作善始善终、善作善成。严督实导抓整治,各级纪检监察机关要认真履行监督专责,严督实导,分类指导,防止松懈懈怠、疲劳厌战;纪检监察、审计、信访、司法等部门要加强贯通协同,做到信息共享、同题共答。实绩实效抓整治,通过整治有效助力群众增收致富、推动党风政风社风民风持续向好、推进基层社会治理朝着社会化、法治化、专业化方向不断迈进。各级纪检监察机关要紧盯紧盯牢违规吃喝、违规收送礼品礼金等“节日病”,确保欢喜过年、干净过节。

市纪委五届四次全会于1月24日在丽水开幕。市纪委常委会主持会议。傅智超代表市纪委常委会作题为《加快建设新时代清廉丽水,纵深推进全面从严治党,为跨越式高质量发展提供坚强保障》的工作报告。

全会第一次会议以视频会议形式召开,各县(市、区)和丽水经开区设分会场。

为丽水开创跨越式高质量发展新局面提供坚强保障

全市各级纪检监察干部认真学习市纪委全会精神

本报讯(记者 曾翠 通讯员 毛慧琴)昨日,市纪委五届四次全会胜利闭幕,会议就2025年全市纪检监察工作作出了系统部署,为进一步推进纪检监察工作高质量发展指明了方向。全市各级纪检监察干部第一时间热学热议全会精神,大家纷纷表示,要把思想和行动统一到市纪委全会精神上来,不断提升纪检监察工作规范化、法治化、正规化水平,坚定信心、敢于斗争,加快推动各项工作落实落地,为我市开创跨越式高质量发展新局面提供坚强保障。

着眼风腐同查同治,助力推动正风肃纪反腐是全会提出的明确要求。松阳县县委常委、纪委书记、监委主任吴淑作说,松阳将结合本地实际,以“查”“治”贯通阻断风腐演变,持续释放治理作风问题和惩治腐败的综合效能。要在“查”上动真格,以重点领域为切入点,深化运用大数据信息化手段,既“由风查腐”循线深挖,又“由腐纠风”双向突破,严惩风腐交织问题。要在“治”上见真章,加强个案剖析和类案分析,把分层分类开展警示教育同堵塞监管漏洞、优化监督机制贯通起来,铲除风腐共生根源,推动“查一案治一域”,以高质量纪检监察工作为高质量发展现代化“田园松阳”提供有力保障。

全会强调,着眼维护群众利益,着力常态化整治群众身边不正之风和腐败问题。“医药领域是联系群众最密切、服务群众最直接的领域之一,民生痛点、难点较多。”市纪委监委驻市卫生健康委纪检

监察组组长丁莉说,纪检监察组将立足民生实际,督促卫健、医保等部门履行行业管理职责,深入开展清廉单元建设,切实保障人民群众权益。

农村集体“三资”管理工作是推动乡村发展、实现乡村振兴的关键环节。缙云县壶镇镇党委书记张文晓说,作为基层纪检监察组织,将聚焦集中整治“数据账”“事实账”“制度账”,持续推动农村“三资”管理、建房审批、农村招投标等乡村振兴领域不正之风和腐败问题治理,推进建章立制,防范化解风险。同时深入推进村级监察工作联络站规范化建设,常态化开展镇、村两级联动监督,推动监督体系不断向“最后一公里”延伸,以有力基层监督服务保障基层治理。

全会提出,深层次推进清廉建设,持续建好清廉单元,推动各地各部门把清廉建设与区域性领域性行业性突出问题治理、风险隐患排查防控紧密结合。龙泉市城市建设发展集团有限公司纪委书记管晓帆说,集团将立足清廉国企建设,聚力清廉工程建设,推动“智慧工地”“智慧工地”,织密工程管理领域全员、全程、全方位监督网,推动项目建设和廉政风险防控同步推进、同步落实。围绕工程建设、市场开拓、纠治“四风”等重点领域,以“人、财、物、项目、决策”为主线,系统分析项目投资、工程建设、招标采购业务数据,探索建立相关监督模型,以实际行动有效维护国企改革发展的良好环境。

(下转第三版)

连续12年春节坚守岗位,杭丽热电检修员王涛——

“为了保障供热系统安全、稳定运行,一切都值得”

本报记者 董陈磊

“1号主变保护测控屏各项参数一切正常。”1月22日,记者走进位于丽水经开区的丽水市杭丽热电有限公司(下称“杭丽热电”)的生产车间,只见检修部电仪班副班长王涛和同事认真核对每项数据,确保设备正常运行。

杭丽热电是一家从事电力、热力生产和供应为主的企业,为丽水经开区企业提供集中供热服务。目前杭丽热电用户计量用热站达到125个,结算热用户89家,热网建设累计完成管网约40公里,主要涉及合成革产业链上下游企业、电镀企业、化工企业、医药企业、半导体企业、建材企业等。

“趁着经开区企业春节放假的机会,我们也停产停供,对设备仪器进行全面检修。”王涛介绍,春节假期是对仪器设备全面检修的难得时机,自1月19日起,杭丽热电就已经停止对外供汽。(下转第三版)



王涛正在对设备进行检修。 记者 吴厚非 摄

我在岗位迎新年
——新春走基层

我市两节目亮相2025“我们的村晚”省主场活动

本报讯(记者 林坤伟 通讯员 郑敏 练正文)1月22日晚,2025年浙江省农村文化礼堂“我们的村晚”省主场活动在嘉兴海宁举行,来自全省11个地市、30多个文化礼堂的300多位演员,共同呈现了一场文化盛宴。其中,我市景宁畲族自治县鹤溪街道木山村文化礼堂带来的节目《山哈幸福年》和庆元县举水乡山村文化礼堂联合其他市文化礼堂组成的节目《一起去乡村》精彩亮相,为观众献上了一道体现原汁原味、充满泥土芳香的文化大餐。

景宁畲族自治县成立于1984年,是全国唯一的畲族自治县。多年来,景宁干部群众立足畲乡特色、山区特点、后发特征,走出一条生态绿色可持续发展道路。2024年是景宁建县40周年。去年6月25日,习近平总书记给丽水市景宁畲族自治县各族干部群众回信,向景宁建县40周年表示热烈祝贺,对景宁发展提出殷切希望。

“总书记,回信来,畲乡人民笑颜开。牢记嘱托团结起来,石榴籽籽紧紧挨挨……”活动现场,畲族歌舞《山哈幸福年》结合了畲族山歌、畲族彩带舞和杂技表演,体现出畲族人民幸福生活的美好场景,传递出畲乡人民感恩之情、奋进之姿。

1981年,庆元县月山村村民用一副锣鼓、两把二胡、三支笛子拉开了“月山春晚”的帷幕,从此诞生了农民自编自导自演的“乡村春晚”。经历了40余年的创新与发展,“月山春晚”成为“中国式乡村过年文化样板”,荣获全国群众文化最高奖群星奖等。

“我们一起去乡村,放下烦恼沉浸如诗如画美丽的时光里;我们一起去乡村,领略徜徉源远流长的风韵……”村歌《一起去乡村》展示了百姓在农村文化礼堂的丰富活动,全方位呈现浙江乡村的趣味和魅力。

探索构建“大商务”工作机制

全力打造山区高水平对外开放浙江样板

市商务局党组书记、局长 潘娅红

市委五届七次全会暨市委经济工作会议奏响“奋斗实干、担当争先”最强音,启动实施“跨越式高质量发展三年突破行动”,为我市推动高水平开放激活发展新动能指明方向。丽水市商务局将贯彻落实市委“推进高水平对外开放、建设高能级开放强省”重要指示以及市委全会“以扩大开放倒逼改革”工作要求,忠实践行习近平总书记对丽水的重要嘱托,奋楫力行“丽水之干”,围绕建设山区开放型经济创新发展区,以“一区引领、三轮驱动、三大支撑”为抓手,探索构建“大商务”工作机制,加快“文商旅体娱”一体化、内外贸一体化高质量发展,推动我市在扩大开放上续写新篇。

第一地”,建立市县一体化发展机制,办好办优侨博会,培育特色进口商品“单项冠军”,启动创建青田国家级进口贸易促进创新示范区,助力青田农产品城发展。加快推动“丽水人经济”转化为“丽水经济”,从市场化、供应链集成化、数字化、品牌化、产业化、服务化等方面助推丽水商超产业转型提升。

做强“消费提振、出口扩面、外货招引”三轮驱动。加大消费提振消费专项行动,在“业态发展、平台搭建、主体引育、政策承接”上协同推进,推动消费补贴扩面加力。加速构建一刻钟便民生活圈,大力发展银发经济、会展经济、低空经济等新业态,重点将会展中心发展成企业年会、订货会、宴席的主办地,为1315产业集群赋能。加快推动外贸出口扩面增量,实现外向型产业链创新发展,持续推进扬帆出海

拓市场、万宗产品销全球,支持自有品牌出口,打造丽水市二手车出口公共服务中心,推动货物贸易、服务贸易、绿色贸易、数字贸易稳步增长。加大外货招引力度,抓好重大外货项目招引。

完善“平台、物流、人才”三大支撑。加速开放平台能级提升,深化开发区管理制度改革,推动海外仓模式出口,制定跨境电商高质量发展三年实施方案,抓好跨境电商产业园(孵化器)等重点项目建设。加快拓宽海内外物流通道,打造跨境云仓、发展航空物流。加强开放领域专业队伍建设,推动丽水学院、丽职院设置跨境电商专业、建设跨境电商孵化(实训)基地。

推进跨界融合 活化文化资源

全力绘就文化旅游高质量发展新篇章

市文广旅体局(市全域旅游中心)党组书记、局长 周立军

市委五届七次全会暨市委经济工作会议指出:文旅产业既是富民产业,更是丽水可以大有作为“变资源优势为经济优势”的强市产业。2025年是市文广旅体局与市全域旅游中心合并重生的第一年,我们将以新面貌展现新作为,主攻市文旅产业高质量发展会议提出的“五个推进”,坚持产业为基、文化为魂、民生为要,真正将文旅产业打造成为富民强市的支柱产业。

持之以恒促文旅产业发展再启“新程”。坚持项目为王,每年文旅项目投资要达到200亿元以上,以更多有效投资量为发展注入强劲动能。实施文旅产业融合发展“十百千”工程,启动环南明湖文旅体商融合发展圈建设,加速推动南明湖冰雪大世

界、那云和湖全域旅游等一批具备新动能与核心优势的旗舰项目建成投产。全力推动古堰画乡创建国家级旅游度假区,持续推进一批旅游饭店、夜间文旅消费集聚区、旅游休闲街区等“国字号”载体创建,切实提升平台能级。深化文旅产品供给侧结构性改革,重点培育视听经济、演艺经济、赛事经济,组建文旅“探秘团”,做深“跟着X去旅行”系列文章,促进农文旅、工业旅游、文商旅等融合发展,增强集聚和辐射带动作用。

全力以赴赴处州文化遗产焕发“新机”。作为中华文明的重要组成部分,丽水有“万年陇东、五千年好川、千年宋韵、百年红色”的厚重历史。我们将积极开展中华民族现代文明建设的市域实践,持续推进文物“四普”、瓯江流域考古和文化遗产活化利用,加快推进市、县两级涉及文保单位建设项目联动监管机制全覆盖,打造